

За загрязнение окружающей среды предприниматели платят деньги

Елена ЛАРЕВА

В 2007 году в Лименде был проложен 951 погонный метр водовода, проведена реконструкция на канализационных очистных сооружениях города. Из местного бюджета на эти цели затрестили более семи миллионов рублей.

В частном жилом секторе было оборудовано семь контейнерных площадок. На городскую свалку с несанкционированных свалок было вывезено почти 3 тысячи кубометров мусора.

– Все это тоже требует затрат, одним из источников финансирования которых является поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду, – объясняет главный специалист управления городского хозяйства Юрий Осадчев.

Согласно статье 16 Федерального закона «Об охране окружающей среды» все индивидуальные предприниматели и юридические лица должны вносить платежи за выбросы в атмосферу, за сброс стоков в реки, за размещение своих отходов. Однако до 2006 года никаких санкций за неперечисление не было. Но затем в КоАП РФ была добавлена статья, согласно которой невнесение или несвоевременное внесение платы за негативное воздействие на окружающую среду влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3 до 6 тысяч рублей, на юридических – от 50 до 100 тысяч рублей.

– Особенно много нарушений, связанных с загрязнением окружающей среды, и, соответственно, штрафов отмечается на предприятиях лесопиления, торговли и общественного питания, – говорит Юрий Анатольевич.

По итогам проверок за прошлый год было составлено 5 актов, выдано 114 предписаний. По выявленным нарушениям вынесено 12 предупреждений, составлено 16 протоколов, направлено материалов в прокуратуру на 41 предпринимателя и юридическое лицо.

Кстати, 40 процентов «экологических» платежей отправляются в местную казну. В 2007 году туда поступило 3 миллиона 811 тысяч рублей (в 2006-м – 2 миллиона 858 тысяч рублей).